Travaux Pratiques de Physique Appliquée.





Term. STI  Électronique.
ETUDE COMPARATIVE DE FILTRES PASSIF ET ACTIF EN CHARGE.
I - ETUDE THEORIQUE 
(Exercice à faire individuellement avant la séance de TP sur feuille).
1) - étude à vide en régime sinusoïdal:
a)- Exprimer la transmittance T1 ,son module T1 et son argument (.
b)- exprimer et calculer la fréquence de coupure à -3dB.
c)- Après une étude sommaire, donner l'allure des courbes T(f) et ((f).
d)- En déduire la nature du filtre.
2° - filtre chargé:
a)- Conduire la même étude lorsque le quadripôle précédent est chargé par une résistance Rc = R et faire les nouvelles courbes T2 (f) et ((f) sur les mêmes systèmes d'axes. On pourra pour mener cette étude, chercher le générateur de Thévenin équivalent au filtre à vide.
c)- Quelle est la perturbation apportée par la charge ?
3° - filtre actif
Un filtre RC' de même structure que le précédent est associé à un amplificateur linéaire idéal (ALI) comme suit:
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a)- Montrer en utilisant le MET du filte passif, que la transmittance est :
b)- Quelle valeur doit on donner à R' et C' pour que (T3(soit identique
 à (T1( 
c)- Si  le circuit est chargé par une résistance, les caractéristiques du filtre (fréquence de coupure, bande passante) s'en trouvent-elles modifiées?

II - Etude fréquentielle en simulation.

Tracer les courbes théoriques G(f) et ((f) avec l'ordinateur pour les trois circuits précédemment étudiés. Bien repérer les points particuliers.
III - Etude expérimentale:
1° - Schéma complet du montage 
( Le circuit est représenté par un quadripôle. Préciser les branchements des différents appareils nécessaires pour réaliser l'étude fréquentielle. (Justifier le choix des appareils).
( Préciser le choix de la tension d'entrée.
 Mesurer les fréqences de coupure à –3 dB et préciser l'intervalle de fréquence étudié (justifier).
2° - Étude du gain en tension.
( Faire les relevés de mesures dans les trois cas permettant de tracer G(f).
· Filtre passif à vide.
· Filtre passif chargé par Rc=10 k(.
· Filtre actif chargé par Rc avec R'=2R et C'=2C.
( Garnir les tableaux de mesures.
( Tracer G(f).
( Repérer les points particuliers.
3° - Déphasage:
( Etudier pour le filtre actif l'évolution du déphasage avec la fréquence.
( Garnir un tableau de mesures.
( Tracer ((f).
4° - Conclusion:
( Quelle est la résistance de sortie du filtre actif?
( La charge peut-elle avoir une incidence sur la fréquence de coupure dans ce cas?
( En est-il de même avec un filtre passif? 
( Comment doit -être la résistance de charge pour ne pas influer sur les caractéristiques du filtre passif?
( Quel autre avantage présente le filtre actif sur le filtre passif?
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